

В Кремле открылась III-я сессия Верховного Совета РСФСР.
Депутаты обсуждают доклад Министра финансов Российской Федерации депутата А. М. САФРОНОВА о Государственном бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы.

Бюджет Российской Федерации

Вчера, в Кремле начал свою работу Верховный Совет Российской Федерации.
Верховный Совет заслушал доклад Министра финансов РСФСР о Государственном бюджете Российской Федерации на 1949 год. Бюджет, представляющий правительство РСФСР на рассмотрение и утверждение Верховного Совета отражает быстрый экономический подъем экономики и культуры Российской Федерации. Он служит новой яркой иллюстрацией выдающихся трудовых побед русского народа, свидетельствующих о том, что русский народ является наиболее выдающейся нацией во всех войнах, входящих в состав Советского Союза, и заслужил общее признание как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны (И. Сталин).

Не случайно многие важные патристические начинания, получившие в прошлом и нынешнем годах широчайшее распространение во всех республиках нашей великой многонациональной социалистической Родины, исходят от передовых представителей русского народа. Славная столица нашей Родины — Москва поднимала знамя социалистического соревнования за ускорение оборачиваемости оборотных средств. Рабочий Александр Чухтин положил начало неслыханному движению за отличное качество выпускаемой продукции, а тракторист Иван Шайкин — движение за высокое качество весеннего сева, как основы богатого урожая следующего года. Работницы Мария Розенба и Людмила Вологодская выступили защитницами борьбы за экономичность сырья и материалов, за выпуск сверхплановой продукции за счет сэкономленного сырья.

В единой и дружной поддержке патристических начинаний русских рабочих и колхозников сказалась великая всеобъемлющая сила дружбы-сплоченности народов нашей страны, их пламенный советский патристизм, их несокрушимое морально-политическое единство.

На заседании Верховного Совета Российской Федерации были подведены итоги выдающихся трудовых побед народов РСФСР в течение, третьем году послевоенной пятилетки. Промышленность РСФСР преуспела в 1948 году на 19 процентов. Колхозы, совхозы и машинно-тракторные станции, выполняя обязательства, данные товарищу Сталину, расширили посевные площади, поднимали урожайность. Средний урожай зерновых культур с гектара превысил довоенный. В нынешнем году весенние посевные работы проводятся в более сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне, чем в 1948 году. За три года послевоенной пятилетки в городах и рабочих поселках Российской Федерации восстановлено и построено около 28 млн. квадратных метров жилой площади. В районах, пострадавших от немецко-фашистской оккупации, восстановлено и построено 407 тысяч жилых домов для колхозников. Довоенная сеть культурно-образовательных учреждений РСФСР не только полностью восстановлена, но и значительно расширена. Уже в прошлом году в школах Российской Федерации обучалось около 17 млн. детей — на один четверть больше, чем в 1947 году.

Народы РСФСР самоотверженно борются за построение коммунистического общества в нашей стране, за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Бюджет, представляющий правительство РСФСР на утверждение Верховного Совета, служит осуществлению этой всенародной задачи.

По сравнению с прошлым годом доходы Государственного бюджета РСФСР возрастали на 1,967 миллиардов рублей, а по сравнению с довоенным 1940 годом — более чем вдвое. Как и во всем Советском Союзе, главным источником доходов Государственного бюджета РСФСР является налог с оборота. Это свидетельствует о неслыханно растущей мощи нашей социалистической индустрии, о крепости и силе послевоенной советской экономики. Во всей своей деятельности колхозники промышленности предприятий РСФСР руководствуются требованием партии и правительства — выполнять производственный план не только по валовой продукции, но и по качественному показателю, строго соблюдать установленный ассортмент, неустанно добиваться повышения качества продукции.

Трудовые подарки автозаводцев в честь сессии

Новыми трудовыми успехами отметили автозаводцы открытие III сессии Верховного Совета РСФСР. Бригада коммунистов тов. Краснова, занесенная в книгу почта заводу, собрала сверх плана девять км грузовых автомобилей. Много дополнительной продукции сдали коллективы стхановских цехов «Мотор-1» в легкой серого чугуна. Литейщики выдали сверх плана 56 тонн жидкого чугуна.

Значительный итог минувшего дня в

Вахта металлургов Магнитки

МАГНИТОГОРСК, 25 мая. (ТАСС). Магнитогорские металлурги несут трудовую вахту в честь третьей сессии Верховного Совета РСФСР. Перемыслив план по всему производственному циклу за последние сутки, коллектив металлургического комбината выдал дополнительную и заданную

Народнохозяйственный план РСФСР на 1949 год предусматривает снижение себестоимости промышленной продукции на 2,3 процента против уровня 1948 года. Чтобы успешно решить эту задачу, руководители предприятий должны еще более настойчиво бороться за мобилизацию всех внутрипромышленных резервов, за ликвидацию потерь от брака и от снижения сортности продукции, везде и во всем проводить крайнюю экономию. Расходная часть бюджета, представляемого правительством на утверждение Верховного Совета, характеризует новые грандиозные задачи, стоящие перед нашим народом в нынешнем — четвертом году послевоенной пятилетки. По сравнению с прошлым годом расходы бюджета увеличиваются на 2 295 млн. рублей, а по сравнению с 1940 годом — более чем вдвое.

Важной особенностью Государственного бюджета РСФСР на 1949 год является резкое сокращение государственной доли в предприятиях. За этот счет возрастает бюджетные ассигнования на другие нужды народного хозяйства.

По общей сумме расходной части Государственного бюджета 9,635 млн. рублей направляются на финансирование народного хозяйства, а 36,625 млн. рублей — на социально-культурные мероприятия. Социально-культурные мероприятия всегда составляли главную статью расхода Государственного бюджета Российской Федерации. В нынешнем году они равняются более 70 проц. бюджета и возрастают по сравнению с прошлым годом на 3,147 млн. рублей. Это позволит довести число учащихся в школах Российской Федерации до 18,470 тыс. человек — на полтора с лишним миллиона больше, чем в прошлом году. Число библиотек увеличится с 11,731 до 12,319, а сельских клубов — с 10,794 до 13,190. Сеть кинотеатров достигнет 20 тысяч и почти вдвое превысит сеть довоенного 1940 года. Значительно расширяется число больниц и количество медицинского персонала в городах и селах Российской Федерации.

Эти, с каждым годом увеличивающиеся ассигнования на социально-культурные мероприятия служат дальнейшему развитию передовой советской культуры, служат делу материального благосостояния трудящихся, ярко отражают послевоенную зрелость партии и народа товарища Сталина о советских людях, об их процветании и благе.

Со всей остротой на заседании Верховного Совета был поставлен вопрос о строгой экономии, о необходимости правильной, целесообразной расходования каждой копейки бюджетных средств. В своем докладе Министр финансов привел следующий характерный факт. В прошлом году строительный трест «Чувашстрой» на каждый рубль выполненных работ дал одну копейку убытка, трест «Куйбышевстрой» — две копейки. Досужная такая убытки, руководители этих строительных организаций, видимо, считали их мелочью. Но эти и другие «мелочи» обобщил Министр финансов в заключение своего выступления. В этой связи в огромной мере возрастает значение контрольно-ревизионной работы финансовых органов, призванных своевременно предупреждать и не допускать нарушения финансовой дисциплины.

Степень Верховный Совет РСФСР приступает к обсуждению бюджета. На основе большинства критики и самокритики депутаты вернут недостатки в деятельности местных советских и хозяйственных органов, укажут резервы, которыми располагает наша промышленность, сельское хозяйство, государственная и кооперативная торговля, наметят пути дальнейшего ускорения подъема экономики и культуры Российской Федерации.

Трудящиеся РСФСР дали товарищу Сталину твердое слово досрочно выполнить план послевоенной пятилетки. Все трудовые усилия, всю творческую энергию они направляют на достижение этой цели.

Тесно сплоченные вокруг большинства партии и советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина, народы РСФСР вместе со всеми народами многонационального Советского Союза идут по пути, начертанному товарищем Сталиным, — по славному пути коммунизма.

(Передача «Правды» от 25 мая).

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Информационное сообщение
О заседании Верховного Совета РСФСР 24 мая 1949 года

24 мая, в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце открылась третья сессия Верховного Совета РСФСР.
Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Тарасов М. П. Верховный Совет РСФСР заслушал доклад Председателя Мандатной Комиссии Верховного Совета Прокватилова В. Т. о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов по Окловскому избирательному округу № 425 и по Володарскому избирательному округу № 65 вместо выбывших депутатов.
Верховный Совет по предложению депутата Фонтасьева В. П. принял следующие постановления по докладу Мандатной Комиссии:
«1. Утвердить доклад Мандатной Комиссии Верховного Совета РСФСР.
2. Признать полномочия депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики:
Волгина Алагуния Антоновича, избранного 27 июня 1948 года по Окловскому избирательному округу № 425.
Дмитриева Ивана Дмитриевича, избранного 24 апреля 1949 года по Володарскому избирательному округу № 65».
Председательствующий депутат Тарасов М. П. сообщает, что на рассмотрение Верховного Совета РСФСР внесены следующие вопросы:
1. Утверждение Государственного бюджета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1949 год и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.
3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.
Верховный Совет по предложению депутата Никольского И. М. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.
Затем Председатель предлагает слово для доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы Министру финансов РСФСР депутату Сафронову А. М.
После доклада Министра Сафронова Верховный Совет заслушал доклад Председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Бурлычкина П. Г. На этом первое заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Открытие III-ей сессии Верховного Совета РСФСР

24 мая, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылась III-я сессия Верховного Совета РСФСР. В зале заседаний собрались депутаты, прибывшие из автономных республик, краев и областей Российской Федерации, и многочисленные гости — представители трудящихся столицы.
7 часов вечера. За столом Председатели занимают места — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов и заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Х. В. Валуцкий. Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишкниев, А. Н. Несмеянов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, Н. П. Тарасов.
В правительственных докладах поднимаются, тем же встречными депутатами гг. Н. М. Шверник, М. А. Суянов, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкрятов, И. А. Власов, А. Ф. Горкин, Б. Н. Черноусов, П. В. Вахуров, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры. Председательствующий депутат М. П. Тарасов, открывая сессию, предлагает слово для доклада Председателю Мандатной Комиссии депутату В. Т. Прокватилу.

Депутат В. Т. Прокватилев сообщает, что в соответствии с Конституцией РСФСР и статьей 99-й Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР по двум избирательным округам проведены выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР вместо выбывших депутатов: 27 июня 1948 года по Окловскому избирательному округу № 425 Новгородской области и 24 апреля 1949 года по Володарскому избирательному округу № 65 г. Ленинграда. В выборах в Верховный Совет РСФСР приняли участие: по Окловскому избирательному округу 99,98 процента к общему числу избирателей; по Володарскому избирательному округу 99,9 процента к общему числу избирателей.

От Совета Министров Союза ССР

Совет Министров Союза ССР с прискорбием извещает о смерти старшего русского зодежа, выдающегося деятеля советской архитектуры, академика и действительного члена Академии архитектуры СССР, заслуженного архитектора СССР, трижды лауреата Сталинской премии Алексея Викторовича Щусева, последовавшей 24 мая 1949 года, на 76 году жизни.

Совет Министров Союза ССР

В Совете Министров Союза ССР

Об увековечении памяти академика и действительного члена Академии архитектуры СССР А. В. Щусева

В увековечении памяти выдающегося деятеля советской архитектуры, старшего русского архитектора, академика и действительного члена Академии архитектуры СССР А. В. Щусева Совет Министров Союза ССР постановил:
1. Присвоить имя академика А. В. Щусева Музею русской архитектуры.
2. Поручить Академии наук СССР и Академии архитектуры СССР подготовить и издать в 1950 году монографию о творчестве академика А. В. Щусева и серию альбомов проектов и рисунков А. В. Щусева.
3. Установить стипендию имени А. В. Щусева:
а) в Московском архитектурном институте две стипендии для студентов в размере 400 рублей в месяц каждая и одну стипендию для аспирантов в размере 800 рублей в месяц;
б) в Ленинградском институте живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина Академии художеств СССР одну стипендию для студентов — в размере 400 рублей в месяц;
в) в Институте истории искусств Академии наук СССР одну стипендию для аспирантов в размере 800 рублей в месяц;
г) в Академии архитектуры СССР одну стипендию для аспирантов в размере 800 рублей в месяц.
4. Переименовать Гранитный переулок в г. Москве в улицу Щусева.
5. Установить мемориальные доски на зданиях и сооружениях, построенных по проектам академика А. В. Щусева.
6. Выдать жене покойного академика А. В. Щусева — Марии Викентьевне Щусевой авторское пособие в размере 15 тыс. рублей.
7. Установить персональные пенсии:
а) жене покойного академика А. В. Щусева — Марии Викентьевне Щусевой в соответствии с постановлением Совнаркома СССР от 28 декабря 1943 г. № 1435;
б) сыну академика А. В. Щусева — Петру Алексеевичу Щусеву в размере 500 рублей в месяц пожизненно;
в) дочери академика А. В. Щусева — Лидии Алексеевне Щусевой в размере 500 рублей в месяц пожизненно.
8. Похороны академика А. В. Щусева принять за счет государства.

Информационное сообщение

О заседаниях Верховного Совета РСФСР 25 мая 1949 года

25 мая, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР.
Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.
В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном Бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы.
В прениях выступили: депутат Плетников Н. П. (Красноярский округ, г. Москва), депутат Мосвин В. А. (Беловский округ, Кемеровская область), депутат Пастушенко П. Н. (Константиновский округ, Ростовская область), депутат Никитина М. И. (Поспелихинский округ, Алтайский край), депутат Сурич П. В. (Иркутский округ, г. Куйбышев), тов. Жуков И. В. — Министр лесного хозяйства РСФСР, депутат Дмитриев И. Д. (Володарский округ, г. Ленинград), депутат Никольский И. М. (Иркутский — Северный округ, Иркутская область), депутат Чернов М. В. (Молчановский округ, Орловская область), тов. Копытов А. П. — Министр кинематографии РСФСР, депутат Васильева К. А. (Воткинский округ, Удмуртская АССР).
На этом второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

25 мая, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.
Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

В порядке дня — продолжение обсуждения доклада о Государственном бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы.
В прениях выступили: депутат Динмухаметов Г. А. (Бугульминский округ, Татарская АССР), депутат Козлова О. В. (Шатурский округ, Московская область), тов. Максимов А. И. — Министр сельского хозяйства РСФСР, депутат Щуров Ф. П. (Якутский округ, Томская область), депутат Калинин П. А. (Ностромский сельский округ, Ностромская область), тов. Вознесенский А. А. — Министр просвещения РСФСР, депутат Емельнов Д. И. (Исилькульский округ, Омская область).
На этом третье заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

Заседания Верховного Совета РСФСР 25 мая 1949 года

В Большом Кремлевском Дворце 25 мая состоялось два заседания Верховного Совета РСФСР. На обоих заседаниях обсуждался доклад Министра финансов РСФСР тов. А. М. Сафронова о Государственном бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 гг.
Утреннее заседание началось в 11 часов.
За столом Председатель — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов, заместитель Председателя — депутаты Х. В. Валуцкий, Ф. П. Гончаров, Ш. Г. Ишкниев, А. Н. Несмеянов, М. В. Сарычева, Л. И. Соколов, Н. П. Тарасов.
В правительственных докладах — члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

В прениях на утреннем заседании выступили 11 ораторов. Депутаты говорили о значительных успехах областей, краев и автономных республик Российской Федерации, достигнутых в выполнении послевоенного пятилетнего плана. Депутаты в своих выступлениях поднимали важнейшие вопросы дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры Республики.

Депутат П. П. Плетников (Москва) подверг критике Министерство местной промышленности Республики за недостаточное внимание к выявлению и использованию местных ресурсов для увеличения производства товаров широкого потребления. Депутаты В. А. Мосвин (Кемеровская область) и П. Н. Пастушенко (Ростовская область) говорили о широком движении трудящихся за досрочное выполнение пятилетки. Вопрос о подготовке руководителей колхозных кадров для сельского хозяйства в связи с задачами борьбы за высокую культуру земледелия поставила свою речь депутат М. П. Божнова (Алтайский край).

Следующее заседание Верховного Совета РСФСР состоится 26 мая, в 11 часов утра. (ТАСС).

В Академии наук СССР

Научное заседание памяти великого русского поэта А. С. Пушкина

Ученые советской страны глубоко чтут память великого русского поэта А. С. Пушкина. В трудах советских исследователей находят все более полное отражение наиболее яркие особенности пушкинского творчества, прославившего в веках свой народ, открывшего новую эпоху в истории мировой культуры.
Открывшееся 25 мая объединенное заседание отделения истории и философии в институте мировой литературы Академии наук СССР положило начало осуществлению широкой программы разнообразных научных заседаний, сессий, лекций, докладов, которыми советские ученые отмечают 150-летие со дня рождения А. С. Пушкина.

Академик-секретарь отделения истории и философии академик Б. Д. Греков, открывая заседание, говорил об идейной глубине пушкинского творчества.
Любовь к Родине великого поэта, мечты о лучшем об будущем, вдохновлявшие А. С. Пушкина, сделали его творчество близким и понятным всем народам советской страны. Академик Греков указал, что Пушкин далеко опередил своих современников в понимании закономерностей исторического процесса. Это определило его познавательное значение его многообразного творчества, в котором темы из истории России занимали одно из центральных мест.
Ныне перед нами раскрылись такие черты творчества Пушкина, которые были недоступны его современникам. Вспомне слова поэта о правде. Поистине, в нем не зародилась народная правда. (ТАСС).

Заседания Верховного Совета РСФСР

О Государственном бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. САФРОНОВА

Товарищи депутаты! Верховный Совет РСФСР рассматривает Государственный бюджет Республики в обстановке быстрого политического и трудового подъема народов Российской Федерации, в обстановке всенародной борьбы за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

407 тысяч жилых домов для колхозников. Широким фронтом идет культурное строительство, доведенная сеть социально-культурных учреждений Республики не только полностью восстановлена, но и значительно расширена. В школах РСФСР в 1948 году обучалось 16 миллионов 921 тысяча детей — на 1 миллион 251 тысячу больше, чем в 1947 году.

Министерство торговли РСФСР и Центросоюз еще не утратили недостатка в планировании товарооборота. Это приводит к недоборам плана товарооборота в одних районах и к затовариванию — в других. Например, в магазинах и лавках Бесенчужского района, Куйбышевской области, в сентябре прошлого года нельзя было купить чай, а в Ельце, Орловской области, директор городского торгового завкома заявил такое количество чая, которое превышало нормальный запас в шесть раз!

Исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся должны принять меры для улучшения работы местной и кооперативной промышленности. Большую ответственность за состояние местной и кооперативной промышленности несет Министерство местной промышленности РСФСР и Управление промышленной кооперации.

Многие колхозники досрочно выполняют свои финансовые обязательства перед государством. В прошлом году особенно хорошо проведен сбор сельскохозяйственного налога в районах Владимирской, Сталинградской областей, Хабаровского и Приморского краев. В то же время, например, в Алтайском крае, Курской и Брянской областях, часть платежей не была собрана.

Значительную статью доходов бюджета Республики составляют также отчисления от государственных заимов. Выпущенный в мае этого года Четвертый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР едновременно поддержан всем советским народом. Реализация займа явилась новой яркой демонстрацией советского патриотизма, безграничной преданности нашего народа Советскому Правительству, партии Ленина—Сталина.

Исполнение Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы

Быстро развивающаяся социалистическая экономика, подъем благосостояния советского народа являются прочной базой неуклонного роста Государственного бюджета, о чем свидетельствуют итоги исполнения Государственного бюджета за 1947 и 1948 годы.

Доходы бюджета РСФСР увеличились с 47336 млн. руб. в 1947 году до 49720 млн. руб. в 1948 году, или на 2384 млн. рублей. Расходы возросли с 46327 млн. руб. до 49277 млн. руб., то есть на 2950 млн. рублей. Бюджет выполнен с превышением доходов над расходами в 1947 году на 1009 млн. руб. и в 1948 году на 443 млн. рублей.

Важным источником доходов бюджета от социального хозяйства являются отчисления от прибылей государственных предприятий. По сравнению с планом прошлого года они увеличиваются на 852 млн. рублей.

Важной особенностью Государственного бюджета РСФСР на 1949 год является резкое сокращение государственной дотации предприятиям — с 2540 млн. руб. до 1206 млн. рублей.

Введение с 1 января 1949 года новых отпущенных цен на продукцию ряда отраслей промышленности и новых тарифов на грузовые перевозки, а также снижение себестоимости позволило перевести уже в этом году большинство промышленных предприятий на безубыточную работу.

Большое значение для населения имеет работа коммунальных предприятий. Коммунальное хозяйство Республики в целом выполнило, а по некоторым отраслям превзошло установленный на 1948 год план. Однако в ряде городов, в результате недостаточного внимания исполнительных комитетов местных Советов, коммунальные предприятия не удовлетворяли возросших запросов населения.

Государственный бюджет РСФСР на 1949 год

Государственный бюджет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1949 год составлен в соответствии с народнохозяйственным планом четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.

Бюджет полностью обеспечивает установленные народнохозяйственным планом потребности хозяйства и социально-культурного строительства Республики и предусматривает соблюдение строжайшей экономии в расходах.

Руководители финансовых органов и исполнительные комитеты Советов должны установить строжайший контроль за своевременной уплатой каждой хозяйственной организацией налога с оборота и за погашением других платежей в бюджет.

Основная причина невыполнения отдельных предприятий плана накопительных платежей заключается в непроизводительных потерях. За прошлый год по республиканским предприятиям промышленных министерств эти потери превысили 220 млн. рублей.

В борьбе за повышение качества продукции, а также за экономией сырья большое значение приобретает патристический подход к работе людей легкой промышленности — Александра Чуткого, Марии Рожковой, Лидии Кононенко. Широкое распространение их ценных начинаний, несомненно, приведет к дальнейшему значительному улучшению качественных показателей в работе промышленности.

В Республике уже теперь имеется немало предприятий, улучшивших использование оборотных средств. Чучотская фабрика имени Ногина Министерства легкой промышленности взяла обязательство ускорить в этом году оборачиваемость средств на 6,8 дня и высвободить 1046 тыс. рублей.

ДОХОДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РСФСР НА 1949 ГОД

Table with 2 columns: Source of income (e.g., Taxation, State enterprises, Loans) and Amount in million rubles. Total income is 49,720 million rubles.

РАСХОДЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА РСФСР НА 1949 ГОД

Table with 2 columns: Category of expenditure (e.g., National economy, Culture, Education, Defense) and Amount in million rubles. Total expenditure is 49,277 million rubles.

Расходы на культурное строительство

Расходы по отдельным статьям намечаются на 1949 год в следующих суммах: (В млн. руб.)



Особое значение имеет своевременный и полный взнос платежей в бюджет.

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О Государственном бюджете РСФСР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1947 и 1948 годы

Доклад Министра финансов РСФСР депутата А. М. САФРОНОВА

(Окончание. Нач. см. на 2 стр.)

Бохозы, совхозы, машинно-тракторные станции в нынешнем году решают задачи огромной государственной важности по дальнейшему увеличению производства зерна, всемерному развитию животноводства, созданию в нашей стране избытка продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

Число учащихся в высших учебных заведениях и техникумах Республики достигает 546,3 тыс. человек против 500,3 тыс. в прошлом году.

Нартия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще выше поднять техническую базу сельского хозяйства. Высшими правительственными наградами наша страна отмечает самоотверженный труд передовых людей в сельском хозяйстве.

Средства, отпускаемые на Государственный бюджет на содержание школ, техникумов и высших учебных заведений, должны расходоваться с максимальной пользой для дела народного образования.

Из бюджета Республики финансируется большая агрономическая сеть, состоящая из 4303 участков, еще более обширная зоотехнико-ветеринарная сеть, насчитывающая 17583 учреждения, совхозы министерств РСФСР и ряд переприятий по сельскому и лесному хозяйству.

Министерство просвещения и его местные органы должны обеспечить дальнейшее улучшение учебной и воспитательной работы в школе и соблюдать бережливость в расходовании государственных средств.

Совхозы РСФСР добились в прошлом году повышения продуктивности и товарности животноводства. Совхозы Министерства совхозов РСФСР перевыполнили план по сдаче государству молока, мяса, шерсти, яиц.

Большой рост ассигнований будет способствовать дальнейшему подъему культуры земледелия и развитию общественно-продуктивного животноводства.

Рабочие, агрономы, зоотехники, ветеринарные работники передовых совхозов полны желания участвовать во всемерном движении за мобилизацию внутренних ресурсов. 98 совхозов Министерства совхозов РСФСР дали в 1948 году 23 млн. руб. сверхплановой экономики.

На содержание культурно-просветительных учреждений выделяется 916,8 млн. рублей. Число библиотек в нынешнем году увеличилось с 11.731 до 12.319, а количество сельских клубов — с 10.794 до 13.190.

Государственная сеть кинотеатров Республики достигнет 20 тысяч и почти вдвое превысит сеть довоенного, 1940 года. В прошлом году кинотеатры улучшили обслуживание населения в большинстве областей, краев и автономных республик, однако установленного для них плана не выполняли.

Министерство кинематографии РСФСР недостаточно руководило финансово-хозяйственной деятельностью кинотеатров в прошлом году и продолжает неудовлетворительно руководить ею и в этом году.

Совхоз Трубетчина, Рязанской области, например, допустил в прошлом году большой перерасход по производственным затратам. Из-за бесхозяйственного ведения дела руководители израсходовали на ремонт инвентаря в восемь раз больше, чем следовало. Все это привело к убытку в 262 тыс. рублей.

Министру кинематографии РСФСР тов. Коштыну надо принять меры, обеспечивающие улучшение производственной и финансово-хозяйственной деятельности кинотеатров.

Наибольший рост ассигнований — на 3147 млн. руб. — предусматривается по расходам на социально-культурные мероприятия, которые всегда занимали главное место в бюджете Республики и в 1949 году составляют 71 процент бюджетных расходов.

Наряду с расходами на просвещение основными для бюджета Республики являются расходы на народное здравоохранение и физическую культуру, социальное страхование и социальное обеспечение. Ассигнования по этим статьям повышаются по сравнению с прошлым годом на 1023 млн. рублей.

С целью улучшения медицинского обслуживания населения, укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения почти в три раза увеличатся в 1949 году ассигнования на строительство новых сельских больниц и повышение ассигнования на капитальный ремонт лечебных учреждений и на их оборудование.

Коллектив больницы в городах и сельских местностях Республики достиг 532 тысяч, а число врачей — 146 тысяч. Для дальнейшего приближения специализированной медицинской помощи к сельскому населению в нынешнем году в сельские медицинские учреждения направляются еще около 5 тыс. врачей разных специальностей.

С целью улучшения медицинского обслуживания населения, укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения почти в три раза увеличатся в 1949 году ассигнования на строительство новых сельских больниц и повышение ассигнования на капитальный ремонт лечебных учреждений и на их оборудование.

Министерство здравоохранения РСФСР и его местные органы должны улучшить использование отпускаемых государственных средств.

Огромные, с каждым годом увеличивающиеся ассигнования на Государственный бюджет на социально-культурные мероприятия обеспечивают дальнейший расцвет нашей передовой культуры и отражают решающую заботу о советских людях большинства партии, Советского Правительства, товарища Сталина! (Аплодисменты).

Расходы на содержание органов государственного управления организуются в сумме 4780 млн. рублей.

По указанию Правительства в прошлом году были проведены мероприятия по улучшению работы государственного аппарата РСФСР и сокращению расходов на его содержание. В результате этого был уменьшен штат на 16.317 тыс. должностей. Кроме того, финансовые органы выдвинули и предприятий и организаций и взяли в бюджет миллионы ассигнований более чем на 235 млн. рублей.

Министерства, ведомства РСФСР и исполнительные комитеты Советов в соответствии с указаниями партии и правительства должны систематически вести работу по дальнейшему совершенствованию и удешевлению аппарата, повышению организованности, культуры и дисциплины в его работе.

Благородный труд советского учителя высоко оценивается партией и правительством. В 1948 году многие тысячи учителей получили высшие правительственные награды. По решению Правительства СССР была повышена заработная плата учителям и увеличен размер пенсий за выслугу лет. В прошлом году Совет Министров СССР принял решение о строительстве жилых домов для учителей при каждой сельской школе.

Министерствам и ведомствам РСФСР необходимо улучшить организацию работы внутриведомственного контроля и регулярно ревизовать, все подчиненные учреждения к хозяйственным организациям.

Наряду с этим должна быть всемерно повышена роль бухгалтеров предприятий и учреждений в борьбе за режим экономии. От них требуется больше инициативы по укреплению хозяйственного расчета и финансовой дисциплины, по выверенности порядка в планировании, учете и отчетности.

Министерствам и ведомствам РСФСР необходимо улучшить организацию работы внутриведомственного контроля и регулярно ревизовать, все подчиненные учреждения к хозяйственным организациям.

Местные бюджеты в 1949 году

Подъем промышленности и сельского хозяйства, мероприятия партии и правительства по дальнейшему улучшению материальных и культурных условий жизни трудящихся обуславливают неупадный рост местных бюджетов.

1949 год намечается в сумме 39712 млн. руб.—на 2723 млн. руб. больше, чем было утверждено Верховным Советом РСФСР на прошлый год.

Общий объем местных бюджетов на

БЮДЖЕТЫ КРАЕВ

Table with 2 columns: Край, Расходы (в тыс. руб.). Rows: Алтайский край (692.195), Краснодарский край (913.003), Горький край (36.337), Красноярский край (733.079).

Table with 2 columns: Край, Расходы (в тыс. руб.). Rows: Приморский край (378.417), Ставропольский край (510.234), Хабаровский край (632.267).

БЮДЖЕТЫ ОБЛАСТЕЙ И ГОРОДОВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Table with 3 columns: Область/Город, Расходы (в тыс. руб.), Расходы (в тыс. руб.). Rows: Амурская область (234.196), Архангельская область (459.837), Астраханская область (252.606), Брянская область (438.029), Великолукская область (263.880), Владимирская область (446.971), Вологодская область (519.042), Воронежская область (830.329), Город Горький (395.647), Горьковская область (735.720), Грозненская область (216.294), Ивановская область (521.654), Иркутская область (474.088), Калининградская область (260.608), Калининская область (619.133), Калужская область (333.750), Кемеровская область (653.490), Кировская область (697.424), Костромская область (566.220), Крымская область (356.204), Город Севастополь (101.883), Город Куйбышев (226.325), Куйбышевская область (398.644), Курганская область (328.173), Курская область (655.902), Город Ленинград (2.081.146), Ленинградская область (521.286), Город Молотов (172.084), Молотовская область (666.972), Город Москва (3.471.104), Московская область (1.723.199), Мурманская область (199.217), Новгородская область (311.670), Город Новосибирск (206.048), Новосибирская область (416.985), Город Омск (133.070), Омская область (367.223), Оренбургская область (422.234), Пензенская область (429.257), Псковская область (258.066), Город Ростов-на-Дону (201.232), Ростовская область (690.462), Саратовская область (561.768), Город Саратов (186.451), Саратовская область (562.495), Сахалинская область (311.096), Город Свердловск (279.026), Свердловская область (940.195), Смоленская область (484.704), Город Сталинград (192.062), Сталинградская область (450.238), Тамбовская область (485.545), Томская область (272.119), Тульская автономная область (100.248), Тульская область (455.704), Тюменская область (435.062), Челябинская область (338.059), Город Челябинск (168.607), Челябинская область (584.815), Читинская область (344.707), Чкаловская область (544.383), Ярославская область (519.413).

БЮДЖЕТЫ АВТОНОМНЫХ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Table with 3 columns: Республика, Расходы (в тыс. руб.), Расходы (в тыс. руб.). Rows: Татарская АССР (913.886), Башкирская АССР (182.180), Башкирская АССР (925.300), Дагестанская АССР (364.214), Бурят-Монгольская АССР (230.015), Кабардинская АССР (146.008), Коми АССР (226.902), Марийская АССР (218.473), Мордовская АССР (309.623), Северо-Осетинская АССР (187.531), Удмуртская АССР (413.303), Чувашская АССР (338.743), Якутская АССР (368.680).

Успешное выполнение Государственного бюджета требует строжайшего соблюдения финансовой дисциплины, правильного и экономного использования государственных средств.

Огромное значение в этой связи имеет деятельность контрольно-ревизионных органов, призванных предупреждать нарушения финансовой дисциплины.

Контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов произвел в 1948 году ревизии 22.460 сельских, городских, районных, областных, краевых и республиканских (АССР) бюджетов, проверил 58.260 бюджетных учреждений и 22.379 хозяйственных организаций и предприятий.

Большая ответственность за предупреждение нарушений возлагается также на внутриведомственный финансовый контроль. Правительство обязало министерства и ведомства ежегодно производить документальные ревизии всех подчиненных им учреждений и предприятий.

Контрольно-ревизионный аппарат Министерства финансов произвел в 1948 году ревизии 22.460 сельских, городских, районных, областных, краевых и республиканских (АССР) бюджетов, проверил 58.260 бюджетных учреждений и 22.379 хозяйственных организаций и предприятий.

Для этого финансовым работникам Республики необходимо неустанно повышать уровень экономических знаний, не пренебрегать совершенствованием методов финансовой работы.

Товарищи депутаты! Представленный на утверждение Верховного Совета РСФСР Государственный бюджет РСФСР на 1949 год нацелен на решение задач, поставленных партией и правительством перед Республикой Федерации в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки.

Решающим условием успешного выполнения бюджета является настойчивая борьба каждого предприятия, организации, всех местных Советов Республики за осуществление народнохозяйственного плана, за повышение качества хозяйственной и финансовой деятельности, за соблюдение строжайшей государственной дисциплины в расходовании денежных и материальных средств.

Рабочие, колхозники и интеллигенция нашей Республики дайте твердое слово товарищу Сталину обеспечить досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Всю творческую энергию они направляют на достижение этой цели. Нет сомнения в том, что народы Российской Федерации вместе с братьями народами всего могучего Советского Союза добьются новых замечательных успехов во славу нашей любимой Родины.

Обмен меморандумами между Министерством Иностранных Дел СССР и Британским Посольством в Москве

По сведениям ТАСС, между Посольством Великобритании в Москве и Министерством Иностранных Дел СССР в последнее время имел место обмен меморандумами.

28 апреля Посол Великобритании г-н М. Д. Петерсон посетил Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского и вручил ему меморандум, в котором излагались претензии по поводу того, что советские органы якобы допускают неправомерные действия в отношении сотрудников Британского Посольства в Москве и в частности, в отношении работающих в Посольстве советских граждан.

В меморандуме также указывалось, что советские органы якобы не своевременно отказывают в выдаче виз на въезд в СССР британским подданным, направляющимся на дипломатическую службу в Посольство Великобритании в Москве, тогда как Британское Правительство якобы без всяких ограничений предоставляет по просьбе Советского Правительства визы лицам, которые направляются для работы в Посольство СССР в Лондоне.

Меморандум заканчивался заявлением Посольства о том, что оно не может допустить, чтобы чинились «препятствия работе Британского Посольства в Москве» и что оно будет поступать в разрешении визовых и других вопросов в отношении советских граждан таким же образом, «на основе взаимности».

20 мая Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Ф. Т. Гусев принял Повременного в делах Великобритании в СССР Д. У. Гаррисона и вручил ему ответный меморандум Министерства Иностранных Дел СССР следующего содержания.

«28 апреля 1949 года, говорится в меморандуме Министерства Иностранных Дел г-н М. Петерсон вручил Министру Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинскому меморандум, в котором излагаются претензии по поводу действий, якобы, предпринимаемых советскими органами против сотрудников Британского Посольства—советских граждан, а также по поводу невыдачи советских въездных виз некоторым британским подданным. В ответ на этот меморандум Министерство Иностранных Дел СССР считает необходимым сообщить следующее.

Утверждения, содержащиеся в меморандуме, о якобы имевших место случаях преследования советскими органами служащих Британского Посольства, основаны на неправомерной информации и лишены всякого основания. Поскольку же речь идет о служащих в Посольстве советских граждан,

В отделе пропаганды и агитации крайкома ВКП(б)

На днях в отделе пропаганды и агитации крайкома ВКП(б) состоялось совещание по физкультурной работе. На нем присутствовали представители партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, руководители ряда промышленных предприятий Барнаула, председатели спортивных обществ и представители торговых организаций.

Секретарь крайкома ВКП(б) тов. Степанов в своем выступлении отметил, что постановление ЦК ВКП(б) от 27 декабря 1948 года о развитии массового физкультурного движения и повышении спортивного мастерства выполняется в крае неудовлетворительно.

Тов. Степанов напомнил присутствующим с постановлением бюро краевого комитета ВКП(б), в котором намерен ряд мероприятий, направленных на развертывание массового физкультурного движения на Алтае, на укрепление материально-спортивной базы физкультурных коллективов.

Выступивший на совещании директор Барнаульского меланжевого комбината тов. Болдышев рассказал о проделанной работе по оборудованию стадиона. Сейчас перед руководителями комбината и профсоюзной организацией стоит задача создать мощный физкультурный коллектив, привлечь к занятиям спортом всех молодых текстильщиков.

Выступивший секретаря крайкома ВКП(б) тов. Ильичева было посвящено спортивной работе среди молодежи. Перед

Сельские культурно-просветительные учреждения к юбилею Пушкина

В районах нашего края идет деятельная подготовка к пушкинскому юбилею. В Доме культуры, сельских клубах и избачайных читальнях читаются лекции о жизни и деятельности великого русского поэта.

В районных библиотеках оформляются фотомонтажи и выставки, посвященные А. С. Пушкину.

Реквизитная районная библиотека совместно с Домом культуры готовят литературный вечер. Заведующий библиотекой тов. Бурда прочтет доклад на тему «Жизнь и творчество А. С. Пушкина».

И. ДОРОФЕЕВА, методист краевого исторического кабинета по культпросветработе.

На Парижской сессии Совета Министров Иностранных Дел

Обсуждение проблем единства Германии

ПАРИЖ, 24 мая. (Спецкор ТАСС). Сегодня на заседании Совета Министров Иностранных Дел председательствовал Э. Бевин. Министры приступили к обсуждению первого пункта повестки дня: «Единство Германии, включая экономические принципы, политические принципы и союзный контроль». Первым взял слово Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский.

Выступление А. Я. Вышинского

Вышинский напомнил, что представители четырех держав не в первый раз сталкиваются с проблемой экономического и политического единства Германии. Еще во время войны, на Крымской конференции руководители трех великих держав — СССР, Соединенных Штатов Америки и Великобритании уделяли свое основное внимание этому вопросу. Установив тогда свою политику в отношении Германии, они поставили перед собой важнейшую историческую задачу — уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира. Руководители правительств СССР, США и Великобритании признали тогда, что решение вопроса о судьбе гитлеровской Германии возможно лишь на основе указанной программы. Впоследствии к этому присоединилась и Франция.

— Это было, как всем нам известно, — продолжал Вышинский, — накануне разгрома гитлеровской Германии. Спустя два месяца на Потсдамской конференции, уже после капитуляции гитлеровской Германии, было достигнуто новое соглашение об экономических и политических принципах организации политики союзников в отношении Германии. Потсдамская конференция в качестве важнейшей цели политики четырех держав в отношении Германии провозгласила преобразование Германии на демократической и мирной основе, исходя из признания Германии в качестве единого политического и экономического целого; это нашло свое выражение, в частности, в том, что было решено создать ряд германских административных департаментов, возглавляемых государственными секретарями.

— Таким образом, — заключил Вышинский, — уже на Потсдамской конференции державы-победительницы признали, что они будут обращаться с Германией как с единым целым в экономическом и политическом отношении, и это было вполне правильно; лишь при условии соблюдения принципа единства Германии в экономическом и политическом отношении возможно осуществление тех задач, какие поставили перед собой руководители четырех правительств в своей политике в отношении Германии. Эта политика должна была обеспечить ликвидацию германского милитаризма и фашизма, должна была обеспечить развитие германской мирной промышленности, сельского хозяйства и всего народного хозяйства в Германии; должна была обеспечить развитие внутренней и внешней торговли, экономических связей между Германией и другими странами, что облегчило бы как удовлетворение нужд и мирных потребностей германского народа, так и выполнение его обязательств перед союзниками.

Дальнейшее развитие принципов указанной выше политики в отношении Германии нашло свое выражение в постановлениях, принятых в 1947 году на IV сессии Совета Министров Иностранных Дел в Москве, когда министры Франции, Великобритании, США и СССР пришли к заключению о необходимости подготовки мероприятий, направленных на создание временного обще-германского правительства. Я подчеркиваю, — сказал Вышинский, — общегерманское правительство. Это заключение соответствовало принятому на Потсдамской конференции принципу политического единства Германии и являлось конкретизацией этого принципа.

Вышинский напомнил, что Московская сессия Совета Министров Иностранных Дел подробно определила положение будущего центрального германского правительства, подчеркнув, что это правительство «будет компетентно принимать законодательные и исполнительные меры в целях обеспечения необходимого единства». Далее было указано, что речь идет о политическом единстве, экономическом единстве, финансовом единстве и юридическом единстве. К компетенции центрального правительства делегации четырех держав — СССР, Франции, Великобритании и США — отнесли также вопросы, как выпуск денежных знаков и монеты, координация банковских дел, обложение налогов, контроль над экспортом и импортом и над иностранной валютой, а также внешнеторговые и таможенные дела. Представители трех держав — СССР, США и Великобритании — отнесли к компетенции центрального германского правительства сверх того мероприятия по контролю над поставками продовольствия, по распределению дефицитного продовольствия и сырья, по планированию промышленности, по контролю над условиями труда, заработной платой и ценами в ряд других важных вопросов обще-германского значения.

Вышинский напомнил также о соглашении относительно контрольного механизма в Германии, подготовленном еще европейской консультативной комиссией. Согласно этому соглашению, верховная власть в Германии по всем вопросам, затрагивающим Германию в целом, должна осуществляться главнымкомандующими союзных вооруженных сил зон оккупации Германии совместно, для чего четыре главнымкомандующих и образовали верховный контрольный орган, называемый Контрольным советом. В задачи Контрольного совета были включены:

1. Обеспечение соответствующей согласованности в действиях главнымкомандующих в их зонах;
2. Выработка планов и достижение согласованных решений по главным военным, политическим, экономическим и другим вопросам, общим для всей Германии;
3. Контроль над германской центральной администрацией;
4. Руководство через соответствующие органы администрацией «Большого Берлина».

— Такими были четыре важнейшие области вопросов, — сказал Вышинский, — которые возлагались на Контрольный совет определенными обязанностями. Из этого видно, что весь механизм Контрольного совета был приспособлен к тому, чтобы обеспечить демилитаризацию и демократизацию Германии, к тому, чтобы содействовать

преобразованию Германии в единое демократическое миролюбивое государство. Советское правительство в течение всего времени деятельности Контрольного совета неизменно стремилось к осуществлению этих задач. Оно справедливо считало деятельность Контрольного совета, построенную в соответствии с указанными задачами, важнейшим условием предотвращения опасности возрождения германской агрессии, проведения демократизации Германии и удовлетворения законных требований союзных государств, пострадавших от германской агрессии. Позиция Советского Союза в вопросе о германских репарациях хорошо известна. Однако по всем этим вопросам Совет Министров Иностранных Дел до сих пор не смог прийти к согласованным решениям.

Вышинский отметил, что Франция и США, Великобритания и Франция встали на путь трехсторонних решений и мероприятий, которые вытекают из взаимного противоречия с ранее принятыми решениями четырех держав — США, Великобритании, СССР и Франции — по германскому вопросу. К числу таких мероприятий относятся в частности планы создания западно-германского правительства, предназначенного для закрепления раскола Германии, план, рассчитанный на противопоставление западной части Германии остальной Германии. Тем же путем служат и принятые в апреле этого года в Вашингтоне решения правительства США, Великобритании и Франции об основных принципах слияния трех оккупационных зон Западной Германии, решения о так называемом оккупационном статусе для Западной Германии, а также трехстороннее соглашение о создании контрольного органа для Рура.

Что касается Рура, — сказал Вышинский, — то советское правительство еще на Потсдамской конференции предложило признать, что Рурская промышленная область, как неразрывная часть Германии, должна находиться под совместным контролем США, Великобритании, СССР и Франции. Советское правительство предлагало тогда создать для Рурской промышленной области на определенный срок специальный Союзный Совет, который состоял бы из представителей указанных держав. Эта позиция СССР хорошо известна, и я на ней подробно не стану останавливаться.

Вышинский подчеркнул, что советское правительство признавало и придает большое значение вопросу о Руре. Советское правительство считает и считает неправильным такое положение, при котором Рур, имеющий исключительное значение в военном и промышленном отношении, находится вне международного контроля на четырехсторонней основе. Неправильно также и то, что Контрольный совет в Германии отстранен от рассмотрения и решения вопроса, связанных с Рурской областью, в частности, от контроля за производством и распределением угля и стали, играющих решающую роль во всей экономике Германии. Организация международного контрольного органа по Руру из представителей США, Великобритании, Франции и СССР с участием в Союзном Совете для консультаций по вопросам, связанным с производством и распределением продукции Рура, и других пограничных с Германией государств, особенно заинтересованных в германском вопросе, а именно: Бельгии, Голландии, Люксембурга, Дании, Польши и Чехословакии, а также представителей немецких экономических органов, являясь бы надежным способом обеспечения надлежащего международного контроля над Рурской промышленной областью.

Не останавливаясь в данном случае подробно на всех мероприятиях западных держав в отношении Западной Германии, в частности, Рура, так как отношение советского правительства к этому было достаточно освещено и хорошо известно, советская делегация считает необходимым подтвердить свою позицию в отношении этих мероприятий и вновь заявить, что они являются в противоречии с интересами мира и безопасности народов Европы.

Советское правительство стояло и стоит за установление экономического и политического единства Германии. Советское правительство стремилось к тому, чтобы в таком направлении развивалась деятельность Контрольного совета, который призван осуществлять в период оккупации верховную власть в Германии и обеспечить осуществление демилитаризации и демократизации Германии, обеспечить ее преобразование в единое миролюбивое демократическое государство.

В заключение своего выступления Вышинский представил Совету Министров Иностранных Дел конкретные предложения советской делегации, в которых говорится следующее:

1. В целях обеспечения экономического и политического единства Германии:
- а) Восстановить деятельность Контрольного совета в Германии на прежней основе, как органа, призванного осуществлять верховную власть в Германии;
- б) Восстановить Межсоюзную Командатуру Берлина для координации общегерманских мероприятий по управлению Берлином и для обеспечения нормальной жизни Берлина в целом;
2. Считать, вместе с тем, что экономическое и политическое единство Германии невозможно осуществлять без создания единого германского центрального органа, в ведении которого находились бы вопросы экономического и государственного строительства, имеющие значение для всей Германии в целом, признанное необходимым:
- а) Создать на основе существующих в настоящее время в Восточной и в Западных зонах немецких экономических органов Общегерманский Государственный Совет;
- б) Восстановить общегерманский магистрат.

Вопрос о сроке выборов в общегерманский магистрат передать на рассмотрение Межсоюзной Командатуры Берлина.

После т. Вышинского выступили с заявлениями министры иностранных дел США, Франции и Великобритании.

Выступление государственного секретаря США Д. Ачесона

Г. Ачесон заявил, что, когда он слушал Вышинского, у него возникла надежда, что, быть может, Совет Министров Иностранных Дел придет к соглашению по проблеме единства Германии. Однако в дальнейшем Ачесон высказался против предложения, внесенного советской делегацией, и ясно дал понять, что делегация США продолжает оставаться на прежней позиции.

Государственный секретарь США пытался доказать, что будто бы в Западной

Германии демилитаризация и демилитаризация уже закончена, что там все преступления войны уже переданы суду и наказаны, что там полностью осуществлены все демократические свободы и что, таким образом, задачи, стоявшие перед Союзным контролем в начальный контрольный период, в Западных зонах якобы уже решены.

Ачесон утверждал далее, будто бы западные державы не несут ответственности за раскол Германии и что «...Германия совершенно автоматически разделилась на отдельные части так же, как организм, созданный из отдельных клеток». Он заявил, что Бизония, а затем Тризония были созданы «в результате невозможности создать единую Германию».

Не утруждая себя ссылками на конкретные факты, Ачесон заявил, что в рамках четырехстороннего контроля, якобы, было невозможно найти практическое решение важнейших конкретных вопросов, в частности, вопросов валюты, экспорта и импорта, вопросов, касающихся имущества, принадлежащего каждой из оккупировавших держав, и т. д. Ачесон умолчал при этом, что практическое разрешение перечисленных им вопросов, в частности, вопроса о единой валюте для Германии, было сорвано представителями западных держав, стремившимися обособить в экономическом и финансовом отношении западные зоны Германии.

Ачесон считал нужным сообщить, что создание Бизонии, а затем Тризонии обошлось в сотни миллионов долларов.

Перейдя к вопросу о единстве Германии, Ачесон заявил: — Мы прогрессировали от одной зоны к Бизонии, а потом к Тризонии. Я был бы очень рад, если бы дальнейший прогресс привел к объединению всех четырех зон Германии.

Таким образом, Ачесон ясно дал понять, что США не только не намерены ликвидировать последствия раскольничьих действий в Западной Германии, но, наоборот, претендуют на распространение установленного ими там режима на всю Германию.

Касаясь предложенной советской делегацией, Ачесон заявил, что они его «разочаровывают». Он выступил против предложения о восстановлении деятельности Контрольного совета в Германии на прежней основе, заявив, что такой шаг якобы повлек бы к тому, что «выборгизация» большой снова впад бы в состояние полного парализа.

Касаясь советского предложения о создании Общегерманского Государственного Совета, в ведении которого находились бы вопросы экономического и государственного строительства, имеющие значение для всей Германии в целом, Ачесон заявил: — Если бы это было сделано, это было бы шагом назад, и не вперед.

Ачесон не высказал своего отношения к предложению советской делегации относительно восстановления Межсоюзной Командатуры Берлина и общегерманского магистрата, ограничившись заявлением, что эти предложения относятся ко второму пункту повестки дня и что он был бы очень рад обсудить все возможности восстановления единства Берлина.

Выступление министра иностранных дел Франции Р. Шумана

Г. Шуман вслед за Ачесоном — государственным секретарем США — заявил, что «восстановление Союзного Контрольного совета в Германии не является решением вопроса» и что такое решение якобы явилось бы «шагом назад».

Значительную часть своего выступления Шуман посвятил изложению истории раскола Германии на две части, причём он старательно уклонялся от каких бы то ни было ссылок на причины раскола.

Уклоняясь от ответа на вопрос о том, кто же повинен во всем этом, Шуман в той же неопределенной форме заявил: «Серьезные недоразумения вытекают из разных определений концепции единства Германии».

В заключение своего выступления Шуман в качестве «конкретной и положительной задачи» выдвинул следующее туманное положение: — Мы согласны с тем, что необходимо создание центральной политической структуры, но она должна быть определена условиями, которые должны быть найдены для ее проведения в жизнь.

Открытие 9-го съезда компартии Чехословакии

ПРАГА, 25 мая. (ТАСС). Сегодня в Праге открылся 9-й съезд коммунистической партии Чехословакии. На съезде присутствуют более трех тысяч делегатов с решающим и совещательным голосом, несколько сот гостей, а также представители фабрик и заводов, представители партий и организаций, входящих в Национальный фронт, деятели науки и культуры.

В качестве гостей на съезд прибыли делегации коммунистических и рабочих партий 29 стран, среди них делегаты коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, Китая, Испании, Греции, Норвегии, Голландии, Венесуэлы, Франции, Италии, Кубы и многих других стран. В составе иностранных делегаций ряд видных деятелей рабочего движения. Из Франции прибыл Андре Марти, из Италии — Пальмиро Тольятти, из Германии — Вильгельм Пик и другие.

Большой зал промышленно-торговой выставки, где происходит съезд, украшен портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и руководителя коммунистической партии Чехословакии президента Клемента Готвальды.

Съезд открывает кратким выступлением своим член президиума ЦК коммунистической партии Чехословакии Вацлав Носек. Наше первое слово, слово любви и благодарности, слово всех делегатов съезда, всех членов коммунистической партии Чехословакии, всего чехословацкого народа, говорит Носек, обращено к величайшему человеку нашей эпохи — великому Сталину.

(Все делегаты встают и устранивают бурную длительную овацию в честь товарища Сталина. В зале непрерывно раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»)

Наш горячий привет и глубокую благодарность, продолжал Носек, мы посылаем великому советскому народу, Советской Армии — нашей освободительнице и прежде всего славному героическому Всесоюзному Коммунистическому рабочему Союзу.

Все присутствующие снова встают и устранивают бурную овацию в честь советского народа, в честь его героической армии, в честь испытанной в боях ленинско-сталинской большевистской партии.

Носек приветствует делегацию трудящихся Чехословакии и делегации иностранных братских партий.

Затем Носек предлагает почтить память верного сына международного рабочего движения Андрея Александровича Жданова, память чехословацких коммунистов и всех борцов других народов, павших в борьбе за дело рабочего класса. Все встают.

После окончания речи Носека делегаты съезда поют «Интернационал».

Затем поступает предложение об избрании почетного президиума съезда. Упоминание имени товарища Сталина вызывает новую бурю оваций в честь гения человечества — великого Сталина.

Под бурные аплодисменты делегаты съезда избирают почетный президиум в следующем составе: Сталин, Молотов, Димитров, Берут, Ракоши, Георгиев, Ходжа, Мао-Цзе-дун, Захариядзе, Торез, Дорлес Ибаррури.

Борьба за свободу министра здравоохранения Плойгара. Он заявил, что борцы за свободу, бывшие партизаны, политзаключенные и все те, кто боролся за свободу и независимость Чехословакии против немецкого фашизма, все те, кто видел в коммунистической партии пример, вдохновляющий на борьбу за прогресс и демократию, ныне активно включаются в строительство новой Чехословакии, сплачивая свои ряды вокруг коммунистической партии, пользующейся широким доверием народа.

С приветственной речью от имени польской объединенной рабочей партии выступил Домбровский. Он рассказал делегатам съезда об успехах Польской республики, призвал к укреплению пролетарского интернационализма, которому предательские и вероломные измены кланов польских авантюристов во главе с Тито, к укреплению дружбы между народами Чехословакии и Польши, к укреплению союза и дружбы с могучим Советским Союзом.

Делегаты с большим вниманием выслушали речь руководителя делегации венгерской партии трудящихся министра обороны генерала Фаркаша. Его речь, закончившаяся здравницей в честь ленинско-сталинской национальной политики, в честь дружбы между народами Чехословакии и Венгрии, в честь любимого вождя и учителя народов товарища Сталина, была встречена бурными и продолжительными аплодисментами.

Делегаты в гости съезда горячо встретили руководителей итальянских коммунистов Тольятти. Тольятти передал коммунистам Чехословакии и чехословацкому народу привет от коммунистов и народа Италии. Он заявил, что рабочий класс и трудящиеся Италии не допустят, чтобы Италия была ввернута в агрессивную войну против Советского Союза и стран народной демократии.

От имени рабочей партии Румынии с речью выступил Василе Лука. Он заявил, что только в тесном союзе с Советским Союзом народы стран народной демократии могут успешно идти по пути социалистического строительства.

На утреннем заседании делегатов съезда приветствовал ряд делегаций трудящихся городов и сел Чехословакии.

9-й съезд коммунистической партии Чехословакии продлится до 29 мая. Съезд заслушает и обсудит следующие вопросы: доклад председателя партии Клемента Готвальды о деятельности ЦК коммунистической партии и о дальнейших задачах партии; доклад Запотоцкого о 5-летнем плане и задачах его выполнения, доклад председателя коммунистической партии Словакии Широкого об индустриализации Словакии.

Съезд заслушает также доклад генерального секретаря коммунистической партии Чехословакии Сланского об организационных задачах партии в период выполнения 5-летнего плана, а также доклад министра информации Конопечко о марксистско-ленинском воспитании.

Кроме того, съезд заслушает доклад об изменениях в Уставах партии и отчет ревизионной комиссии.

Съезд изберет новый состав ЦК коммунистической партии Чехословакии и ревизионной комиссии.

Большим подарком делегатам съезда явился выход в свет первого тома собрания Сочинений Иосифа Виссарионовича Сталина на чешском языке. Все делегаты съезда получили этот том.

На вечернем заседании с докладом выступил Клемент Готвальд.

Установление дипломатических отношений между Албанией и Монгольской Народной Республикой и Корейской Народно-Демократической Республикой

УЛАН-БАТОР, 24 мая. (ТАСС). Газеты публикуют правительственное комюнике об установлении дипломатических отношений между МНР и Народной Республикой Албанией. Соглашение об этом было достигнуто в результате обмена нотами между поверенными в делах Народной Республики Албании и посланником МНР в городе Москве.

ПХЕНЬЯН, 24 мая. (ТАСС). Как сообщают газеты, 28 апреля поверенный в делах Албании в СССР направил послу Корейской Народно-Демократической Республики в СССР Дю Ен Ха ноту, в которой предложил установить дипломатические отношения между Албанией и Корейской Народно-Демократической Республикой. 17 мая Дю Ен Ха по поручению правительства Корейской Народно-Демократической Республики, передал поверенному в делах Албании в СССР ответ, в котором говорится, что правительство Корейской Народно-Демократической Республики согласно на установление дипломатических отношений и взаимное сотрудничество между двумя демократическими государствами.

К аресту Герхарда Эйслера

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Арестованный английскими властями антифашист Герхард Эйслер вчера снова предстал перед лондонским судом. Его защитник Коллард заявил резкий протест, когда стало известно, что правительство США еще не готово выступить в качестве истца по делу о выдаче Эйслера.

Коллард заявил: «Недопустимо, чтобы Эйслер содержался в тюрьме, пока правительство США будет не спеша готовиться к этому процессу. Я готов сейчас же доказать, что Эйслер не совершил никакого преступления, которое оправдало бы его выдачу».

Повторенный американского посольства попросил отложить слушание дела еще на несколько дней. Судья вынес решение начать слушание дела 27 мая.

Во время судебного заседания на улице перед зданием суда состоялась демонстрация. Демонстранты несли лозунги «Свободите Эйслера» и распространяли листовки, выражающие протест против ареста Эйслера.

Съезд заслушает также доклад генерального секретаря коммунистической партии Чехословакии Сланского об организационных задачах партии в период выполнения 5-летнего плана, а также доклад министра информации Конопечко о марксистско-ленинском воспитании.

Кроме того, съезд заслушает доклад об изменениях в Уставах партии и отчет ревизионной комиссии.

Съезд изберет новый состав ЦК коммунистической партии Чехословакии и ревизионной комиссии.

Большим подарком делегатам съезда явился выход в свет первого тома собрания Сочинений Иосифа Виссарионовича Сталина на чешском языке. Все делегаты съезда получили этот том.

На вечернем заседании с докладом выступил Клемент Готвальд.

Съезд заслушает также доклад генерального секретаря коммунистической партии Чехословакии Сланского об организационных задачах партии в период выполнения 5-летнего плана, а также доклад министра информации Конопечко о марксистско-ленинском воспитании.

Кроме того, съезд заслушает доклад об изменениях в Уставах партии и отчет ревизионной комиссии.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам редактора 15-48, ст. секретарь 16-12, партийный в отдел пропаганды 4-71, промышленно-транспортный в отдел информации 8-30, сельскохозяйственный 19-22, отдел писем трудящихся 16-64, отдела советского строительства в отдела культуры в б. 16-02, сам. управлений издательства 7-34, междугородный 17-78, бухгалтерия и дежурный в дежурный 3-66, отдел кадров 16-71, проходная 21-88.

АГ 0303